



# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 267 (18805)

СУББОТА, 19 НОЯБРЯ 1983 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 года

Цена 3 коп.

Рождено

Не стареют душой ветераны

Бережливость

соревнованием

## На вахте — коллективы-смежники

Моторостроительное производственное объединение — крупнейшее предприятие отрасли сельхозмашиностроения. Кроме моторов различных модификаций, здесь выпускают запасные части к ним. Десятки заводов страны связаны с АМОЮ итами кооперации. Один из них — Ногинский завод топливной аппаратуры. Коллективы цехов № 4 ПЗТА и топливной аппаратуры № 1 моторостроительного объединения вот уже несколько лет соревнуются между собой. Результат трудового соперничества — общий выигрыш, ведь каждый из коллективов старается сделать продукцию больше и лучшего качества. Вопрос качества изделий сегодня — в центре внимания ногинцев и моторостроителей. О том, как он решается, рассказывают организаторы и участники соревнования.

В четвертом механическом цехе Ногинского завода трудятся три производственные бригады, применяющие коэффициент трудового участия. Работа с оплатой по конечному результату дает весомую прибавку в цеховую экономику: возросла производительность труда, снизилась потеря от брака, полнее загружается станочный парк. И, конечно, увеличился процент продукции, сдаваемой в ОТК с первого предъявления.

Вот какие подробности рассказывает бригадир сварщик каавалера ордена «Знак Почета» Наталья Петровна Ушакова:

— Прежде всего мы анализируем работу технологического процесса и устанавливаем, что мешает изготовлению, поступающим на соседнего цеха, имеет скрытый дефект — смещение цилиндра, седла, а это и вообще отсутствие резьбы на загвозках. Установили жесткий входной контроль совместно со специалистами отдела технического контроля. Результат не замедлил сказаться. Более 80 процентов изделий стали сдавать на контроль с первого предъявления, четко соблюдается график.

— Но нам еще много предстоит сделать — добавляет начальник цеха Анатолий Анатольевич Каменшин. — Запланировано использовать в производстве четырехпозиционные приспособления, что повисит интенсивность процесса обработки, еще более снизить брак. Работы в этом направлении ведутся совместно с взрослыми специалистами. Коллектив будет доводить по размеру с помощью ультразвука. По это — технология будущего. Ничем не заменим оборудование, устанавливаем в частности, полуавтоматы. На контрольном стенде автоматизирован процесс контроля готовых деталей. Автоматика используется и при работе плунжера.

Работе четвертого цеха по улучшению качества продукции способствует улучшение

В. БОЛДИН.  
Ногинск—Барнаул.



Ветераны — носители уникального опыта строительства новой жизни. Этот опыт несут в деле воспитания, особенно молодого поколения. На протяжении многих лет активно и успешно ведут воспитательную работу в трудовых коллективах с молодыми труженниками и школьниками Герои Социалистического Труда Мария Игнатьевна Белоусова, Ольга Владимировна Гавриленко и Владимир Степанович Камышкин. О. В. Гавриленко и М. И. Белоусова. Фото А. ПАЛЬШИНА.

## УКАЗ Президиума Верховного Совета РСФСР

**О присвоения почетного звания «Заслуженный работник лесной промышленности РСФСР».**

За заслуги в области лесной промышленности — бумажной и деревообрабатывающей промышленности присвоить почетное звание «Заслуженный работник лесной промышленности РСФСР»:

Климовой Раисе Николаевне — бригадиру отделочников Барнаульской мебельной фабрики № 1, Алтайский край.

Кожареву Виталию Кирилловичу — директору Барнаульской спичечной фабрики, Алтайский край.

Филатовой Валентине Тимофеевне — ветпеллярке гидравлического прессы Байского фанерно-спичечного комбината, Алтайский край.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. Янов.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Х. Несиков.

Москва, 17 ноября 1983 года.

## УДАРНЫЙ ФРОНТ ЖИВОТНОВОДСТВА УДАРНЫЙ ФРОНТ

### НАСТРОЙ НА УДАРНЫЕ ДЕЛА

Оговоримся сразу — в совхозе «Бия» Зонального района особые рекорды по надоям молока ни в бригадах, ни в группах нет. Сейчас самый высокий показатель у Лидии Ивановны Анисимовой. За 10 месяцев она получила по 2.335 килограммов молока от каждой коровы. Правда, есть выппе. Роза Максимовна Пискунова надояла по 2.478 килограммов. Но это от периода. А важно вот что: если в 1981 году в хозяйстве от каждой коровы получили по 4.900 килограммов молока, то ныне рассчитывают надоять до конца года по менее 2.450.

Цифры достаточно убедительно говорят, что совхоз уверенно набирает темпы в увеличении производства продукции ферм. Основой этого успеха в хозяйстве считают внедрение поточно — цеховой системы производства молока.

Во всегта и не везде при аналогичных с условиями труда условий можно говорить об уте. На втором отделе совхоза цех производства молока довольно старый, его ремонт ежегодно доставляет немало хлопот руководству не только отделению, но и совхозу. Но именно чистота и порядок, который завозят здесь трудящиеся женщины, создают уют. Коров после утренней дойки выводят на прогулку, помещают в телятничку, где чистота и только после этого в кормушки поступает корм.

В небольшой бытовке на стенах — наглядная агитация, телевизор — награда за победу в социалистическом соревновании. Особая гордость коллектива бригады — настоящая коллекция грамот, дипломов, вымпелов. Коллектив бригады постоянно удерживает

Сейчас на фермах совхоза недостаточно используют для кормления животных солому. Причина — отсутствие кормомола. История его строительства была сложной, многолетней, а результат? Помещение просторное, капитальное возведено, но прошло уже больше года, как всю работу пролаи забвению. Конечно, это не делает честь руководству совхоза, его партийной организации, специалистам.

В «Бия» работающий, дружный коллектив животноводов. Из ста человек семьдесят пять имеют первый и второй классы животноводства. Чтобы с полной эффективностью использовать их знания и опыт, недостаточно создать только положительные производственные условия, заинтересовать их морально и материально. Нужны и нормальные бытовые условия. Вот хотя бы такой пример. Поселок совхоза, на краю которого расположены его фермы, в длину не менее 4-10 километров. В какое время надо выйти доире, чтобы не опоздать на утреннюю дойку? А если это период распутицы или снежная зима? Поэтому нужен постоянный транспорт, чтобы возить людей на работу. Его пока нет. А ведь животноводческая отрасль могла бы получить дополнительный резерв опытных работников в пределах села.

Технологическая перестройка животноводства ставит немало проблем как производственных, так и социально-бытовых. Решать их надо в комплексе, оперативно. И по всему видно, в совхозе «Бия» настроены именно на это.

В. ЗАЙЦЕВ.  
корр. «Алтайской правды».

## ПАНОРАМА АЛТАЯ

**ОПЕРЕЖАЯ ВРЕМЯ**

На трудовом календаре молодого водителя совхоза «Белоглазовский» Геннадия Бабиченко — март 1985 года. На автомобиле ЗИЛ-133 он перевозит плановые задания по перевозке народнохозяйственных грузов более чем в два с половиной раза. Успех достигнут благодаря тщательному уходу за машиной, правильной ее эксплуатации.

Бригадир комсомольско-молодежного звена полагает добрый пример своим товарищам по труду. Молодые профсоюзные лидеры в районном социалистическом соревновании.

Г. ПАВЛОВА.  
Шипуновский район.

**ВЫШЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ**

Заклучая второй год подкладкой договор о сотрудничестве с коллективом Черемновского сахарного завода, земледельцы совхоза «Павловский» брали

## НА ПРОВОДЕ — МОСКВА

Заканчивается настройка АТС-4 и АТС-3, которые позволят дополнительно телефонизировать в Заринске около трех тысяч квартир, а также обеспечить надежную междугородную связь. За счет ввода кодификации заринцы получат возможность быстро набирать номера абонентов городов Союза.

В. ГУЩИН.

**ЗДАНИЕ ДЛЯ АПТЕКИ**

Работники Волчихинской центральной аптеки получили от строителей ПМК-1126

## Вести с ферм

**В СЧЕТ БУДУЩЕГО ГОДА**

Животноводы колхоза «Путь к коммунизму» на три месяца раньше срока выполнили годовой план по продаже мяса государству и сейчас работают в счет будущего года. В основе успеха — хорошо организованый отбор бычков, знаящая система организации труда, правильная разбивка скота по возрастам и весовым группам. По 900 и более килограммов среднесуточного привеса от каждого животного добилось из откормоч-

Средств тех, кто досрочно справился с годовыми обязательствами по надоям молока, — доярка И. Т. Кретинина Т. И. Кулинова, Н. Т. Ближская Н. А. Минькова из совхоза «Авангард», З. И. Николаева и Н. И. Шестакова из совхоза «Южный», В. Т. Починкина, А. Р. Антонова и Л. И. Скворцова

## БОЛЕЕ 4.000 КИЛОГРАММОВ

Лидия Егоровна Кляйн получила больше всех молока в совхозе «Айский». Работая в пехе раздоя, она уже в начале ноября надояла более четырех тысяч килограммов

молочка от каждой коровы своей группы.

А всего добросовестная доярка получила около полутора тысяч центнеров молока — на 150 центнеров больше, чем предусматривалось планом. К финишу года одна из лучших доярок совхоза идет с хорошими результатами, на половину опережая время. На ее трудовом календаре — май 1984 года. А вообще, четыре трудятся в счет четвертого года пятилетки.

П. КАШНИКОВ,  
главный зоотехник совхоза «Айский».





